
 

J’ai commencé ce contrat le : 
 
Je l’ai fini le : 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Nom :     Prénom : 

Appréciation 
 

 

 

 
à  refaire  
à  refaire  

T.bien  réussi  

 

 

 



 

GRAMMAIRE 
Voix active, voix passive 

 

 

 

RECHERCHE R-GR27 Fais cette recherche et l’exercice qui suit :       

 

G1 Classe ces phrases en 2 groupes :  
Une pierre a cassé la vitre. - Les élèves seront félicités par le maître. – Un élève a battu le record. – La vitre a été 

cassée par une pierre. – Le maître félicitera les élèves. – Le record a été battu par Francis.          

 
G2 Mets à la voix passive (attention aux accords avec le sujet).   

Le vent disperse les feuilles. – Le maître corrige les cahiers. – Des paquets encombrent la table. – Didier a emprunté 

mes lunettes. – Le boucher découpe la viande. – L’avion transporte les voyageurs en provenance d’Italie. – Le 

bûcheron abat l’arbre.  

        

 
GR.27 Copie cette règle :   
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 
G3 Complète ces phrases par un complément d’agent.                    

La vaisselle a été cassée.. – Vous serez prévenus…- Les repas sont préparés … - L’antenne de télévision a été 

arrachée.. – Cette émission vous est proposée …  

 

G4 A l’inverse, trouve ce qui manque, complète le complément d’agent.   
… par un camion. – … par les supporters furieux. - … par une nappe de pétrole. - … par un coup de téléphone 

inattendu. - …d’une crise de fou rire. 
 

 

*************************************************************** 
 

CONJUGAISON 
Différentier les temps du passé 

 

 

 

RECHERCHE  R-C27 Fais cette recherche      en complétant la règle puis copie-la sur ton 

cahier de règle. 

 

 

C1 Conjugue au temps qui convient :   
 

 

Nous (regarder) la télévision lorsque brusquement l’écran (devenir) noir. – L’avion (atterrir) entre deux rangées de 

lumières qui (clignoter). – En faisant l’appel, le maître (se rendre compte) que trois élèves (manquer). – Emmi (être) 

un pauvre petit gardien de cochons, orphelin et très malheureux, non seulement parce qu’il (être) mal logé, mal nourri 

et mal vêtu, mais encore parce qu’il (détester) les bêtes que la misère (forcer) à soigner. 
 

Dans une phrase à la voix passive, le complément du verbe s’appelle le complément d’agent. Il est 

généralement introduit par la préposition par.  
 

 

 

Ex : Le bateau est secoué par les énormes vagues.  
    sujet    complément d’agent  

 

Les énormes vagues secouent le bateau.  
sujet    COD  

Le complément d’agent devient le sujet de la phrase.  
 

 
 

Dans certaines phrases à la voix passive, le complément d’agent n’apparaît pas.  

Ex : La statuette a été volée. Les enfants ont été filmés.  
sujet    sujet  

 

Je récite cette règle le :  
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ORTHOGRAPHE  
Les possessifs 

OR.27  

 
 
 

  
 

Je vérifie ici :  puis je recopie le tableau de cette image sur mon cahier de règle.     

 

Qu'est-ce qui est écrit en vert dans le tableau ?  

Qu'est-ce qui est écrit en orange dans le tableau ? 
 

O1 Complète avec le déterminant possessif qui convient :        
 

 

 

Ex : un vélo (à lui) : c’est son vélo.  
Tout d’abord à l’oral, en groupe classe : 

 
Maintenant à l’écrit sur ton contrat 

Des œufs (à eux) – Une caméra (à elles) – des camions (à vous) – une banane (à moi) – des fruits (à toi) – un troupeau 

(à nous). 
 

O2 Complète par le déterminant possessif qui convient :  

 

J’ai perdu …… lunettes et …… clé. – Le cavalier est venu avec …… cheval, …… épée, …… cape et …… couteaux.  
« …… voiture est arrivée la première et …… voiture la dernière, dit Julien à Pierre. – « Sortez …… stylos, ……  
trousse et …… cahiers rouges » annonce le maître. 

 

O3 Récris ce texte en mettant le « peaux » au singulier.  
 

 

 

 

Sa surprise laissa place à l’indignation, il y avait de la colère dans sa voix : « Ces peaux, ce sont les tiennes, bien sûr 

mais ce sont aussi les nôtres. Chaque jour nous chassons ensemble alors comment peux-tu affirmer maintenant 

qu’elles sont à toi tout seul ? ».  
Réécris le texte en remplaçant peaux par troupeaux puis par or.  
 

NUMERATION  
Multiplication par un nombre décimal 

 

N1 Pose et effectue ces opérations (2 opérations par jour).  
 

563 974 - 5 6298 =    4 583 x 4,82 =     435,4 x 52,8 = 
265 367 + (30 x 3 479) =   45 587 – (4 x 834) =    335,4 x 56,1 = 
1 375 + (9 x 9 038) =    (476 733 - 6 678) x 2 =    364 590 : 212 =  

563,9 – 29,8 =     4 463 x 410 =     50,39 – (4 932+ 985) =  
656 544 : 117 =    478 678 : 221 =    122 090 : 123 =  

 

N.27 Il y a six règles (A, C, E, G, I et K) à découvrir et apprendre…  

 

M’ocd lsox de kc dbyefo vo myno !! 

De nysc wo nowkxoob voc aekdbo boqvo akb wksv od oxcesdo myzsob moddo boqvo ceb vo mkrsob no boqvo.  

 
 

 

Les déterminants possessifs et les pronoms possessifs varient selon l'objet possédé et selon 

celui qui le possède.  
Le déterminant possessif ............................... avec le nom, le pronom possessif 

.................................... le nom ou le groupe nominal.  

 

Complète, vérifie puis 

récite cette règle le :  

 

Le avocat  
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N2 Fais ces exercices sur les fractions                  puis ces opérations chronométrées (ce sont les 

mêmes que pour le contrat 26)           

 

N3 En te servant de la règle « K » (ce que je dois retenir), calcule.   

18 x 0,5 =    26 x 0,5 =    78 x 0,5 =    66 x 0,5 =  
46 x 0,5 =    76 x 0,5 =    132 x 0,5 =    276 x 0,5 =  
356 x 0,5 =    458 x 0,5 =    572 x 0,5 =    984 x 0,5 = 

 

N4 En te servant de la règle « I » (ce que je dois retenir) calcule.   

0,08 x 10 =    1,85 x 10 =    54,08 x 10 =    43,7 x 10 =  
876,09 x 10 =    0,089 x 10 =    1,098 x 10 =    76,8 x 10 = 

0,14 x 10 =   54,8 x 10 =    1,09 x 10 =   99,9 x 10 = 

1,09 x 10 =   56 x 10 =   0,09 x 10 =   0,01 x 10 = 

 

N5 En te servant des règles « E » et « G » (ce que je dois retenir) calcule :   
54 000 x 0,01 =   600 x 0,01 =    3 200 x 0,1 =    548 x 0,01 =  

432,78 x 0,01 =   6,876 x 0,1 =    100 x 0,01 =    0,75 x 0,1 = 

540 x 0,01 =    60 x 0,01 =    6 400 x 0,1 =    54 668 x 0,01 =  

42,33 x 0,01 =    6,801 x 0,1 =    1 760 x 0,01 =    0,85 x 0,1 = 

 

N6 Une fonction numérique est proportionnelle si elle permet d’associer un nombre à un autre nombre.   

Un ordinateur coûte 600€ ; deux ordinateurs coûtent 1200€ ; dix ordinateurs coûtent 6 000€.  

On multiplie 600 par le nombre d’ordinateurs et on obtient le prix total.  

Donc c’est une situation proportionnelle. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
N7 Reproduis le graphique en utilisant les données suivantes :                      

 (pour cela, demande au maître de projeter le graphique au tableau numérique) 

 

Problème 1 : Au marché, un 

avocat coûte 0,60€. Les trois 

sont à 1,60€, les 10 à 4,70€. 
Problème 2 : Les endives 

sont à 1,20€ le kilo. 

Combien coûtent 5 kg 

d’endive ? 10 kg d’endive ? 

Problème 3 : recette 

du gâteau de riz 

pour 6 personnes :  

300g de riz  

¾ L de lait demi-

écrémé  

1 gousse de vanille  

3 oeufs  

150 g de sucre Problème 5 : A l’école, il y a 

25 élèves en maternelle, 14 en 

cycle 2 et 24 en cycle 3 

Problème 4 
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MESURES 
Les aires 

Mes 1 Lis le texte suivant et réponds aux questions :       

« Oncle Eustache ! crie Roxane. Une camionnette est garée devant la maison. Le chauffeur a dit qu’il venait livrer la 

commande. 

- Qu’il laisse tout au bout de l’allée ! Je vais enfin pouvoir commencer les travaux.  

- De quels travaux parles-tu ? » demande Julien qui commence à penser que la journée risque d’être fatigante. 

- Je vais changer le dallage des deux terrasses, celle de devant, celle de derrière, ainsi que celui de l’allée.  » 

Roxane arrive en courant. 

-  Tiens, tu dois signer là. Mais dis-moi, tu vas pouvoir paver tout le jardin avec tout ça ? Il y a deux palettes avec 

chacune dix-huit cartons de quinze. 

- Oh ! ce sont de petites dalles carrées de 25 cm de côté, répond le savant. 

- Tout de même, fait Julien perplexe… 

- Les enfants, je ne pense pas m’être trompé : la grande terrasse mesure 8 mètres de long pour 2 large ; la petite fait 

aussi 8 de long mais seulement 1 mètre de large. Quant à l’allée, elle a 9 m de long et 0,75 m de large. Toutes sont 

rectangulaires. 

Vous savez tout. Et puisque vous pensez que je ne sais plus compter… à vos papiers et vos crayons ! Nous allons bien 

voir. » 

Fais un dessin des terrasses et de l’allée avec les dimensions écrites.  

Calcule la surface qu’il faut recouvrir ? Y a-t-il assez de dalles ? 

 

 

Mes 2  Trace un rectangle ayant pour aire 4 u, un autre ayant pour aire 8 v et un dernier ayant pour aire    

2 w.   

 

 

 

 

 

 

 

Mes 3 Fais ces problèmes :                  

 

Mes 4 Complète ces tableaux. (Ecris les calculs) 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 carreau représente 80€ et 0,5 représente 1 jour. 

Calcule les tarifs de l’hôtel et du camping pour 2 jours, 

5 jours, 1 semaine, 2 semaines.  

Place tes résultats dans le graphique et trace les 

courbes correspondant à chaque tarif. 

u 

v w 

 Rectangle 

 a b c 

longueur 3 cm  7 cm 

largeur 2,5 cm 6 cm  

périmètre  32 cm  

aire   21 cm² 

 

 cercle 

 a b c 

rayon  3,8 cm  

diamètre 4 cm   

périmètre    

aire   50,24 cm² 

 

 carré 

 a b c 

côté 4 cm   

périmètre  28 cm  

aire   25 cm² 
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112 

     

    

   

  

123 

Carré magique   

 

 

 

 

   

 

9/8 

 

   

 

 

 

3/8 1  

   15/8 

 

 

 

Un touriste dont la montre ne fonctionne plus arrive 

dans une ville. On l'a averti que dans cette ville, 

l'horloger ment toujours et les autres personnes disent 

toujours la vérité. Il rencontre trois hommes et leur 

demande où il peut trouver cet horloger.  

Le premier Paul n’articule pas et notre touriste ne 

comprend rien.  

Le second Louis déclare en parlant de Paul : "Il dit que 

c'est lui l'horloger".  

Le troisième Pierre réplique alors au deuxième : "Tu es 

un menteur".  

Qui est l'horloger ?  

 



 

 

BILAN  : 
 

Ce que je pense de ce contrat : ………………………………………………………………………….. 

………………………………………………………………………………………………………………. 
 

 

Matière Exercice N° fait Ce que j’ai appris 

Grammaire 

R-GR27     

G1     Je sais 

 
 

Je sais reconnaitre et 

transformer la voix 

passive et la voix active. 

  
 

 
Je sais utiliser les 

possessifs 

 
 

 

 

Je sais multiplier par un 

nombre décimal 

 
 

 
Je sais ce qu’est la 

proportionnalité 
Trouve plusieurs situations 

problème de proportionnalité. 

 

 

Je sais calculer l’aire 

d’une figure. 

 

 

oui 
+85% 

non 
-85% 

G2    

GR.27  

G3    

G4  

Conjugaison 

R-C27  

C.27  

C1  

Orthographe 

OR.27    

O1    

O2  

O3  

Numération 

N1  

N.27  

 N2    

N3  

N4  

N5  

N6  

N7    

Mesure 

Mes1  

Mes2  

Mes3    

Mes4     
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